



Информационное сообщение для СМИ 09 августа 2024, Вологодская область **ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ**

Ежегодно, начиная с 1956 года, во второе воскресенье августа свой профессиональный праздник отмечают работники строительной сферы.

Строительство представляет собой отрасль экономики, предприятия которой осуществляют ввод в действие новых, а также реконструкцию, расширение, ремонт и техническое перевооружение действующих объектов производственного и непроизводственного назначения.

На 1 июля 2024 года в Вологодской области насчитывалось 7,3 тыс. юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, указавших при государственной регистрации основной вид деятельности «Строительство».

По итогам обследования рабочей силы в возрасте 15 лет и старше во II квартале 2024 года в строительстве занято 34,4 тыс. человек (6,5% от численности занятых в экономике Вологодской области).

За I полугодие текущего года объем работ по виду экономической деятельности «Строительство» увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2023 года на 36,5% (в сопоставимых ценах) и составил 47,7 млрд. рублей.

Основная доля работ, выполненных организациями по договорам строительного подряда (без субъектов малого предпринимательства и организаций со средней численностью работников до 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства), пришлась на строительство жилых и нежилых зданий (39,6%).

В I полугодии 2024 года организациями-застройщиками сдано в эксплуатацию 1,9 тыс. квартир общей площадью жилых помещений 106,3 тыс. кв. метров. По темпам роста сданного в эксплуатацию жилья Вологодская область входит в пятерку лидеров среди регионов Северо-Западного федерального округа.

В результате нового строительства и реконструкции в I полугодии 2024 года построено 76 нежилых зданий, общей площадью 83,5 тыс. кв. метров. Третья часть из них – здания сельскохозяйственного назначения.

В сельском хозяйстве введены в действие помещения для крупного рогатого скота на 3,2 тыс. мест, зерносеменовохранилище и картофелехранилище производительностью 0,9 и 3 тыс. т единовременного хранения соответственно, кормоцех для животных мощностью 11,5 т в сутки.

Среди введенных производственных объектов - мощность по производству 0,3 тыс. куб. метров пиломатериалов в год, трансформаторная понизительная подстанция напряжением 35 кВ и выше на 4 тыс. кВт.А, 2 станции технического обслуживания легковых автомобилей, капитальные гаражи, торговые предприятия торговой площадью 5,9 тыс. кв. метров, общетоварные склады общей площадью 0,4 тыс. кв. метров и другие объекты.

Из объектов коммунальной инфраструктуры проложено 57 км сетей распределительных газопроводов, введены в эксплуатацию отопительные котельные производительностью 12,1 Гкал в час.

Из объектов социальной инфраструктуры построены: детский сад на 204 места в г. Череповце и спортивный центр с универсальным игровым залом площадью 2,4 тыс. кв. метров в Кичменгско-

Городецком муниципальном округе. Завершились основные строительные работы в филиале поликлиники № 3 на улице Поэта Романова в г. Вологде.

По данным обследования деловой активности строительных организаций (без микропредприятий), проведенного в мае 2024 года, в котором приняли участие руководители 59 организаций, большинство из них (87%) оценили экономическую ситуацию как «удовлетворительную», 10% - как «благоприятную» и только 2% – как «неудовлетворительную». Согласно прогнозу, увеличение физического объема работ в III квартале 2024 года ожидают 18% руководителей организаций, уменьшение – 4% руководителей.

Поздравляем работников строительной отрасли с профессиональным праздником!

Желаем крепкого здоровья, профессиональных достижений и успешной реализации новых инвестиционных проектов!